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Liczba punktow za zadania zamkniete i otwarte: 29

Zadania zamkniete

Numer Odpowiedz . .
i Zasady przyznawania punktow

zadania poprawna

1 C e poprawna odpowiedz — 1 p.

2 D e odpowiedz bledna lub brak odpowiedzi — 0 p.

3 PP

4 A

5 PP

6 PF

7 C

8 FP

9 C

10 PF

11 PF

12 B

13 C

14 PF

15 FF

16 FP

17 PF

18 TC

19 D

20 B




Zadania otwarte

UWAGA

Za kazde inne niz przedstawione poprawne rozwigzanie przyznajemy maksymalna
liczbe punktow.

Zadanie 21. (0-3)
Przvkladowe rozwiazania

| sposdb
Wszystkie klasy zebraty razem 1200 zi. Znizka dla szkoty wynosi 200 zt, zatem szkota ptaci
1000

100 :% zebranej kwoty. Stad wniosek, ze kazda klasa ptaci % zebranych pienigdzy, wigc

dostanie zwrot % wplaconej kwoty. Zatem klasa 3a otrzyma zwrot %360 zt = 60 zt.

11 sposob

Zebrane kwoty przez poszczegdlne klasy to: 360 zt, 300 zt, 300 zt, 240 zt. Razem zebrano
1200 z1. Znizka dla szkoty wynosi 200 zt.

Stosunek zebranych kwot: 6 : 5:5: 4. Stosunek zwroconych kwot powinien by¢ taki sam.
Poniewaz 200 zt : 20 = 10 zt, zatem klasa 3a otrzyma zwrot 6 - 10 zt = 60 zt.

111 sposdb

Wszystkie klasy zebraty tacznie 1200 zi.

Wktad klasy 3a stanowi 360 _3 tej kwoty.
1200 10

Do podziatu miedzy wszystkie klasy jest 200 zt. Wobec tego klasie 3a trzeba zwrdcic¢
3200 7k =60 7k
10

1V sposéb

Stosunek zwrdéconych kwot powinien by¢ taki sam jak stosunek zebranych kwot:
360 zt, 300 zt, 300 zt, 240 zt — 1200 zt

180 zt, 150 z1, 150 zt, 120 zt — 600 zt

60 zt, 50 zt, 50 z1, 40 zt — 200 zt

Odpowiedz. Klasie 3a zwrocono 60 zi.

V sposob

Klasy 3b i 3c wplacily tacznie taka sama kwotg jak klasy 3a i 3d lacznie, czyli po 600 zt.
Skoro do zwrotu jest 200 zt (1200 zt — 1000 zt), to klasom 3b i 3¢ tacznie trzeba zwrocic tyle
samo co klasom 3a i 3d razem, czyli po 100 zl, ale kazdej klasie proporcjonalne do jej wptaty:
3a:3d=360:240=3:2

Kwota 100 zt podzielona w tej proporcji to

3a:3d =060 zl: 40 z

Odpowiedz. Klasie 3a zwrocono 60 zi.



Poziom wykonania
Ps— 3 punkty — pelne rozwiazanie
obliczenie kwoty zwrdconej klasie 3a (60 zt)

P.— 2 punkty — zasadnicze trudnosci zadania zostaly pokonane bezblednie, ale
rozwigzanie nie zostalo dokonczone lub dalsza cze$¢ rozwigzania zawiera powazne
bledy merytoryczne
ustalenie metody dokonania podziatu kwoty:

obliczenie, jaka czgscia caltej zebranej kwoty jest kwota do zwrotu
- 200 1
(I sposadb: np. 1200 6 )

lub

wyznaczenie stosunku wptat dokonanych przez poszczeg6lne klasy

(I1'spos6b: np.6:5:5:4; Vsposéb: np.3a:3d=3:2)

lub

obliczenie, jaka czg$cia zebranej kwoty jest wptata klasy 3a
. 360 _ 3

I11 sposob: np. —=—

(Iltsp P 1200 10 )

lub

proporcjonalne zmniejszenie kwot wptaconych przez poszczegolne klasy w celu
uzyskania sumy réwnej tacznej kwocie do zwrotu (IV sposéb)

lub
obliczenie kwoty, ktdra nalezy zwréci¢ klasie 3a z btgdem rachunkowym

P1— 1 punkt — dokonano niewielkiego, ale koniecznego post¢pu na drodze do
calkowitego rozwiazania
obliczenie tacznej kwoty do zwrotu (200 zt)
lub
ustalenie metody dokonania podziatu kwoty z bledem rachunkowym i poprzestanie na
tym

Po— 0 punktow — rozwiazanie niestanowiace postepu
rozwigzanie btedne lub brak rozwigzania

Zadanie 22. (0-3)
Przvkladowe rozwiazania

I sposob

Pawet mogt wyrzuci¢ liczby: 1, 2, 3, 4, 5, 6.

Otrzymana liczba ma by¢ parzysta, czyli jej ostatnia cyfra moze by¢ 2, 4 lub 6.

Otrzymana liczba ma by¢ podzielna przez 9, wigc suma jej cyfr musi by¢ liczba podzielna

przez 9.

A zatem:

e jesli ostatnia cyfra jest rowna 2, to mamy liczbg 312x2. Sposrod liczb od 1 do 6 tylko dla
x = 1 otrzymana liczba jest podzielna przez 9.

e jesli ostatnia cyfra jest rowna 4, to liczba jest rowna 312x4. Zadna z liczb od 1 do 6,
wstawiona w miejsce X, nie utworzy liczby podzielnej przez 9.



e jesli ostatnia cyfra jest rowna 6, to mamy liczbg 312x6. Sposrod liczb od 1 do 6 tylko
dla x = 6 otrzymana liczba jest podzielna przez 9.

Odpowiedz. Pawet wyrzucit kolejno liczby 112 lub 6 1 6.

11 spos6b

Szukana liczba to 312xy i X, y to liczby od 1 do 6.

Aby ta liczba byta podzielna przez 9 suma jej cyfr musi by¢ podzielna przez 9.
Stadx+y=3lubx+y=12

Aby szukana liczba byta parzysta, to jej ostatnia cyfra musi by¢ rowna 2 lub 4 lub 6.
Jesliy = 2, to X musi by¢ réwne 1.

Jesliy = 4, to nie ma odpowiedniego X.

Jesliy = 6, to X musi by¢ réwne 6.

Czyli za czwartym i piatym razem Pawet wyrzucit 1 12 lub 61 6.

Poziom wykonania

Ps — 3 punkty — pelne rozwiazanie
podanie obu rozwiazan zadania wraz z uzasadnieniem

P4 — 2 punkty — zasadnicze trudnosci zadania zostaly pokonane bezblednie, ale
rozwigzanie nie zostalo dokonczone lub dalsza cze¢$¢ rozwigzania zawiera powazne
bledy merytoryczne
podanie rozwiazan (112, 6 16, 2 i 1) powolujacych si¢ tylko na podzielnos¢ liczb przez 9
lub
podanie jednego z poprawnych rozwigzan i podjgcie proby argumentacji, powotujac si¢
zarOWno na parzystos¢, jak 1 podzielno$¢ przez 9

P, -1 punkt — dokonano istotnego postepu, ale zasadnicze trudnos$ci zadania nie zostaly
pokonane
podanie dwoch poprawnych rozwiazan ale bez uzasadnienia
lub
podanie jednego poprawnego rozwiazania i podjgcie proby argumentacji, powotujac si¢
tylko na jeden z warunkdw

Po — 0 punktdéw — rozwiazanie niestanowiace postepu
niepoprawne rozwiazanie lub brak rozwiazania

Zadanie 23. (0-3)
Przykladowe rozwiazania

I sposob

Py = 0,75P,, wigc Pc = 2P, + 4P, =2 0,75 P1+ 4P, =15P1+ 4P1=55P;

264 = 5,5 Py, stad Py = 48 cm?, P, = 36 cm”

Podstawa graniastostupa jest kwadrat, wigec a = 6 cm. Sciana boczna jest prostokatem 0 polu
48 cm?, wigc jej drugi bok jest rowny 8 cm. Zatem wysoko$¢ bryty jest réwna 8 cm.



11 spos6b

P, =a’, P; = ah, P, = 0,75P;, wigc a*= 0,75ah, stad a = 0,75h
Pc = 2Pp + 4P]_
9 33

264 = 2a®+ 4ah =2 - (0,75h)?+ 4 - 0,75h - h = §h2 +3h%= Eh2
h?= 64, wiec h = 8 (cm)

Odpowiedz: Wysoko$¢ graniastostupa jest rowna 8 cm.

111 sposdb
Jesli Pp = 0,75P4, to stosunek pol $cian w graniastostupie wynosi
Pp:Pp:Pl:Pl:Pl:PF%:%:1:1:1:1

264 cm?: 22 =12 cm?, zatem Py = 48 cm?, P, = 36 cm®
Podstawa graniastostupa jest kwadrat, wigc a = 6 cm. Sciana boczna jest prostokatem, wigc
jego drugi bok jest rowny 8 cm. Zatem wysoko$¢ bryty wynosi 8 cm.

1V sposéb

P, =a’, P; = ah, P, = 0,75P;, wiec a* = 0,75ah
Pc = 2P, + 4Py, wigc 264 = 2a° + 4ah

a’ =0,75ah

264 =2a’ + 4ah

a’ =0,75ah
264 =55ah

Stad ah = 48, zatem a® = 36, wicca=6ih=8

Odpowiedz. Wysoko$¢ graniastostupa jest rowna 8 cm.

Poziom wykonania

Ps— 3 punkty — pelne rozwiazanie
obliczenie wysoko$ci graniastostupa (8 cm)

P4 — 2 punkty — zasadnicze trudnosci zadania zostaly pokonane bezblednie, ale
rozwigzanie nie zostalo dokonczone lub dalsza cze¢$¢ rozwigzania zawiera powazne
bledy merytoryczne
wyznaczenie pola podstawy i pola jednej $ciany bocznej graniastostupa (I i 111 sposob)
lub
zapisanie rownania z jedna niewiadoma prowadzacego do wyznaczenia dtugosci jednej
z krawedzi graniastostupa (II sposdb)
lub
zapisanie uktadu rownan z dwiema niewiadomymi prowadzacego do wyznaczenia
dhugosci obu krawedzi graniastostupa (IV sposob)
lub

rozwigzanie zadania do konica poprawna metoda ale z btedami rachunkowymi



P, -1 punkt — dokonano istotnego postepu, ale zasadnicze trudnos$ci zadania nie zostaly

pokonane
zapisanie rownania z jedna niewiadoma prowadzacego do obliczenia pola jednej ze $cian

graniastostupa

lub
zapisanie zwiazku migdzy polami $cian graniastostupa (P¢ = 2P, + 4P1) 1 zwiazku migdzy
krawedziami graniastostupa (a®= 0,75ah)

Po— 0 punktow — rozwiazanie niestanowiace postepu
rozwigzanie bl¢dne lub brak rozwiazania



